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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    Κέρκυρα 7   Σεπτεμβρίου 2020 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   
                    
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ  
 
 
Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την 18η συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου  Ιονίων  Νήσων, στις  6  Σεπτεμβρίου 2020  ημέρα Κυριακή  και ώρα 10:00 
π.μ. με  τηλεδιάσκεψη. 
 
ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ: Έγκριση συμμετοχής της χορωδίας Ζακύνθου «Η ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ» στο 1ο 
Διεθνές Μουσικό Φεστιβάλ Χορωδιών, στο Αγρίνιο από 02 έως 04 Οκτωβρίου 2020. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε κατά πλειοψηφία, την  έγκριση συμμετοχής της χορωδίας Ζακύνθου «Η 
ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ» στο 1ο Διεθνές Μουσικό Φεστιβάλ Χορωδιών, στο Αγρίνιο από 02 έως 
04 Οκτωβρίου 2020, ως  η  εισήγηση. 
Αρ. αποφ. 166-18/2020 
 
ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ.: Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στην πρώτη VIRTUAL HERMES 
EXPO.  
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε κατά  πλειοψηφία την έγκριση  συμμετοχής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 
στην πρώτη VIRTUAL HERMES EXPO, ως  η  εισήγηση 
Αρ. αποφ. 167-18/2020. 

 
ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ:  Μέτρα ενίσχυσης των εργαζομένων και των επιχειρήσεων στην εστίαση 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε κατά πλειοψηφία την  έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος :  

«Τονίζουμε την ανάγκη να ληφθούν περαιτέρω μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων του 
κλάδου στις περιοχές που πλήττονται ιδιαίτερα, όπως η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 
καθώς εκτιμάται ότι θα υπάρξει επιπλέον πτώση του τζίρου της τάξεως του 20%, ενώ 
το επόμενο διάστημα θα έρθουν «λουκέτα» και απώλειες θέσεων εργασίας. Είναι 
λοιπόν αναγκαία η επεξεργασία ενός πλαισίου θέσπισης νέων μέτρων. 
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει συμβάλει με πόρους και άλλα μέσα στην στήριξη των 
επιχειρήσεων και των εργαζομένων κατά την έναρξη της πανδημίας και την εξέλιξη 
της. Συμπληρωματικά με τα μέτρα στήριξης που εξήγγειλε η Κυβέρνηση στο πλαίσιο 
του προγράμματος "ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ" το Περιφερειακό Συμβούλιο ζητεί: 
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 Μείωση ΦΠΑ σε όλα τα προϊόντα στο 6%, στα αλκοολούχα ποτά στο 13%. 
 Κατάργηση αναλογίας 1 άτομο ανά 2 τετραγωνικά σε εξωτερικούς χώρους και 1 άτομο 

ανά 2,2 τετραγωνικά για εσωτερικούς χώρους με την προϋπόθεση την αυστηρή τήρηση 
των αποστάσεων ανά τραπέζι και όλοι οι πελάτες καθήμενοι.  

 Επιδότηση κάθε επιχείρησης με το 5% του τζίρου της με ανώτερο ποσό τις 20.000€.  
 Κλιμακωτή και μέχρι 100% επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών εργαζομένων στις 

επιχειρήσεις εστίασης, ανάλογα με τη μείωση του τζίρου τους, στις περιοχές 
απαγόρευσης. 

 Έκπτωση στους λογαριασμούς Ηλεκτρικού ρεύματος 40% έως τον Μάιο 2021.  
 Αναβάθμιση εύρυθμης λειτουργίας και άμεσης επικαιροποίησης στοιχείων του TAXIS 

ώστε να μη δυσχεραίνονται οι επιχειρήσεις στην έκδοση αναγκαίων 
πιστοποιητικών/ενημεροτήτων. 

 Παράταση της μείωσης 40% του ενοικίου των επιχειρήσεων εστίασης μέχρι τον Μάιο 
του 2021, στις περιοχές περιορισμού λειτουργίας. 

 Αναστολές εργαζομένων έως τον Μάιο του 2021.  

Επιπλέον ζητούμε την υποστήριξη του σώματος για την προώθηση άνωθεν του 
παρακάτω ζητήματος: 
Εν όψει της οριστικοποίησης του Νέου Πτωχευτικού Κώδικα και λαμβάνοντας υπόψη 
τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας, δεδομένου μάλιστα ότι δεν έχει ξεπεραστεί 
ο κίνδυνος νέου lockdown, κρίνουμε αναγκαίο να υπάρξει ειδική πρόβλεψη για όσα 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα αντιμετωπίζουν τις αρνητικές συνέπειες της πανδημίας 
covid_19. 
Εάν μια επιχείρηση θελήσει να κάνει χρήση του απαλλακτικού πλαισίου του Νέου 
Κώδικα, και υπάρχει αποδεδειγμένη δυστοκία προς τράπεζες και δημόσιο εξαιτίας της 
πανδημίας, τότε θα πρέπει να συμπεριληφθεί σε αντίστοιχες διατάξεις ευνοϊκότερης 
μεταχείρισης έως και πλήρους απαλλαγής χρέους ίσως και χωρίς εκποίηση 
περιουσιακών στοιχείων. 
Στόχος της υπαγωγής στο ευρύτερο νομικό πλαίσιο του Κώδικα είναι να μπορέσει το 
πρόσωπο, φυσικό ή νομικό, να εκκινήσει νέα επιχειρηματική δραστηριότητα σε υγιή 
βάση και να παραμείνει παραγωγικά ενεργό». 
Αρ. αποφ. 168-18/2020. 
 

 
ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ.: Η εξέλιξη της πανδημίας στα νησιά μας και μέτρα προστασίας από την 
περιφερειακή αρχή στα κέντρα φροντίδας ηλικιωμένων και στους μαθητές εν όψει της 
έναρξης της σχολικής χρονιάς. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε κατά  πλειοψηφία    τα  κάτωθι :  

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων νησιών διαπιστώνει: 
Ότι η σχολική χρονιά ξεκινάει χωρίς η κυβέρνηση να έχει πάρει κανένα ουσιαστικό 
μέτρο προκειμένου να εξασφαλίσει το άνοιγμα των σχολείων με τους καλύτερους 
δυνατούς όρους για μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς, προκειμένου να αποφευχθεί ο 
συγχρωτισμός. 
Την έλλειψη στα νησιά μας, σχολικών υποδομών και την άσχημη κατάσταση στην 
οποία βρίσκονται οι υπάρχουσες., σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και ιδιαίτερα 
στην ειδική αγωγή. 
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Την ανάγκη πρόσληψης προσωπικού στην περιφέρεια, προκειμένου οι εργαζόμενοι να 
ανταποκριθούν επαρκώς στους ελέγχους σε Μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων, σχολεία, 
αθλητικά κέντρα χώρους εργασίας λιμάνια κ.α σύμφωνα με όσα προβλέπονται από τον 
εσωτερικό κανονισμό και τις ΚΥΑ. 
Την ανάγκη πρόσληψης προσωπικού στις Μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και 
ορφανοτροφεία. 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ι.Ν. αποδέχεται το σύνολο των αιτημάτων των συλλόγων 
των εκπαιδευτικών των γονέων και κηδεμόνων και ζητά από την κυβέρνηση την 
ικανοποίησή τους. 

 Επαρκείς και έγκαιρες προσλήψεις μόνιμου διδακτικού προσωπικού που να 
καλύπτει τις ανάγκες και μάλιστα σε συνθήκες πανδημίας. 

 Ικανή και έκτακτη οικονομική ενίσχυση των σχολικών επιτροπών ώστε να 
μπορούν να ανταποκριθούν στις έκτακτες ανάγκες λήψης μέτρων προστασίας 
(υλικά, μάσκες, αντισηπτικά, θερμόμετρα, κα) 

 Επαρκείς προσλήψεις μόνιμου προσωπικού καθαριότητας. 
 Ενίσχυση όλων των δομών υγείας του νησιού, με μόνιμο προσωπικό διενέργεια 

τακτικών και μαζικών τεστ σε δομές Ηλικιωμένων, ορφανοτροφεία, σχολεία. 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο 
 Διεκδικεί την αύξηση του κόστους μεταφοράς των μαθητών ώστε να 

εξασφαλίζονται οι αποστάσεις. και οι απολυμάνσεις των ΜΜΜ 
 Αποφασίζει την διερεύνηση για παραχώρηση χώρων, προκειμένου να 

αξιοποιηθούν ως σχολικές μονάδες. 
 Σε συνθήκες πανδημίας θεωρούμε αναγκαίο κάθε μέτρο που θα προστατεύει 

την υγεία του λαού. 
Αρ. αποφ. 169-18/2020. 

 
ΘΕΜΑ 5ο Ε.Η.Δ: Λήψη  απόφασης  για  τον  τρόπο  πραγματοποίησης  της  επόμενης  
συνεδρίασης  του Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ιονίων Νήσων. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε  κατά πλειοψηφία η  επόμενη  συνεδρίαση  του  Περιφερειακού  
Συμβουλίου  να  πραγματοποιηθεί  με  τηλεδιάσκεψη. 
Αρ. αποφ. 170-18/2020 
 

ΘΕΜΑ 6ο Ε.Η.Δ.: Ψήφισμα  για  τις πυρκαγιές στους χώρους διαχείρισης απορριμμάτων 
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε κατά  πλειοψηφία την έκδοση   του  κάτωθι  ψηφίσματος: 
 
 Το Περιφερειακό Συμβούλιο εκφράζει τον αποτροπιασμό του για τα τελευταία 
γεγονότα των πυρκαγιών που εκδηλώθηκαν στο χώρο διαχείρισης των απορριμμάτων 
στη Κέρκυρα, στους Παξούς, μόλις χθες στην Κεφαλονιά και τώρα στο ΧΥΤΑ Ζακύνθου, 
συμβάντα τα οποία γεννούν έντονη ανησυχία και υποψίες διότι μόνο τυχαία δεν 
μπορούν να  θεωρηθούν, αφού εκδηλώθηκαν όλα εντός χρονικού διαστήματος περίπου 
ενός μηνός. 
Αναμένουμε για όλα τα περιστατικά, το επίσημο πόρισμα της αρμόδιας προς τούτο 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ώστε επίσημα πλέον το Περιφερειακό Συμβούλιο, να 
τοποθετηθεί, αναλόγως των ευρημάτων που θα δουν το φώς της δημοσιότητας. 
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 Ζητεί από τις σημερινές αρμόδιες Αρχές διαχείρισης, (ΦΟΣΔΑ, ΣΥΔΙΣΑ, ΕΔΑΚΙ) 

κλπ να καταβάλουν κάθε προσπάθεια επίβλεψης και προστασίας των χώρων 
των εγκαταστάσεων διαχείρισης, οι οποίοι χρήζουν σοβαρών μέτρων 
αποτελεσματικής φύλαξης και εποπτείας. 
Αναφορικά με το θέμα της λήψεως μέτρων πρόνοιας, για την προστασία των 
κατοίκων και της δημόσιας υγείας, από τις συνέπειες αυτών των πυρκαγιών η 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, θα προβεί σε κάθε προσήκουσα ενέργεια, με τη λήψη 
αντίστοιχης απόφασης, ώστε με την υπόδειξη αρμοδίου προς τούτο 
επιστημονικού Φορέα, να μετρηθούν και ελεγχθούν περιβαλλοντικά οι 
συνέπειες των πυρκαγιών αυτών στην ευρύτερη περιοχή όπου αυτές 
σημειώθηκαν. 

 Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, δηλώνει ότι με την συμμετοχή της στον νέο 
διαβαθμιδικό Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, διαβεβαιώνει ότι με την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας και την πλήρη ανάληψη των αρμοδιοτήτων του 
νέου Φορέα, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται και η ευθύνη των χώρων της 
διαχείρισης των απορριμμάτων στους χώρους όλων των Περιφερειακών 
Ενοτήτων, θα εισηγηθεί κατά προτεραιότητα στο ΔΣ του νέου Φορέα, να 
ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα, για τον πλήρη έλεγχο και φύλαξη των 
χώρων των εγκαταστάσεων αυτών. 
Στόχος είναι να αποφευχθούν στο μέλλον ανάλογα συμβάντα, είτε εκ τύχης είτε 
εκ δολίων πράξεων προερχόμενα, με στόχο την προστασία όχι μόνο των 
εγκαταστάσεων αυτών, αλλά κυρίως την προστασία της υγείας των κατοίκων 
των νησιών μας όπου αυτές λειτουργούν και θα λειτουργούν στο μέλλον, υπό τη 
μορφή σύγχρονων εργοστασίων διαχείρισης. 

 Ο νέος Περιφερειακός ΦΟΔΣΑ θα προτείνει επίσης την δημιουργία 
Παρατηρητηρίου για την διενέργεια τακτικών ατμοσφαιρικών μετρήσεων σε 
συνεργασία με αρμόδια πιστοποιημένα ερευνητικά κέντρα. 

Αρ. αποφ. 171-18/2020 
 

ΘΕΜΑ 7ο Ε.Η.Δ:  Ορισμός μελών στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΙΕ – ΕΥΔΟΞΟΣ. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε ομόφωνα  τον  ορισμό  των  κάτωθι  μελών στο  Δ.Σ   του ΚΙΕ – ΕΥΔΟΞΟΣ.           

1. Ρόδη – Κράτσα  Τσαγκαροπούλου , Περιφερειάρχης  Ιονίων Νήσων, Πρόεδρος. 
2. Τραυλός  Π. Σταύρος , χωρικός  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε  Κεφαλληνίας  &  Ιθάκης , 

Αντιπρόεδρος. 
3. Δρ. Νικόλαος Χ. Σολωμός Επ. Καθηγητής Εφαρμοσμένης Φυσικής & 

Ηλεκτροοπτικής στον Τομέα Φυσικών Επιστημών ΣΝΔ, Ιδρυτικό Μέλος του 
Κεφαλληνιακού Ιδρύματος Ερευνών. 

4. Δρ. Δρακάτος Γεώργιος –Πρόεδρος Δ.Σ του φορέα διαχείρισης Εθνικού Δρυμού 
Αίνου – Καθηγητής Σεισμολογίας και Διευθυντής Ερευνών του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου  Αθηνών, Γεωδυναμικό Ινστιτούτο. 

5. Κονιδάρης  Αγησίλαος ,επίκουρος  καθηγητής  του  Τμήματος Ψηφιακών  Μέσων  
και  Επικοινωνίας  του  Ιονίου  Πανεπιστημίου. 

Αρ. αποφ. 172-18/2020. 

Η  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΙΟΝΙΩΝ  ΝΗΣΩΝ 
 

ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ) ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ       


